

唱好双城记 建设经济圈

川渝科协共建共享科普工作格局

本报讯 为建好成渝地区双城经济圈贡献科普力量,7月29日,川渝科协共享科普建设座谈会在资阳市安岳县召开,四川省科协与重庆市科协相关人员齐聚一堂共话川渝两地科普建设。

座谈会上,四川省科协相关负责人指出,省委省政府把成渝地区双城经济圈建设作为新时代四川改革开放的牵引性抓手,举全省之力务实推进,有效实施。她强调,省委高度重视川渝两省市科协战略合作,把“协同建设巴蜀科技云服务平台、共同举办川渝科技学术大会”两项工作写入省委十一届七次全会《决定》,作为全省的大事要事来抓,两地要坚持“巴蜀一家亲”理念,强化“川渝一盘棋”,务实有效推进战略合作协议落地见效。

重庆市科协相关负责人认为,川渝两省市科协以实际行动助力成渝地区双城经济圈建设,达成了全面战略合作协议。两地要认真做好协议签订后的后半篇文章,紧紧围绕现代科技馆体系建设、优质科普资源供给、应急科普联合行动、科技志愿服务活动交流与合作、科普产业发展、科技小院深度合作、助力川渝脱贫攻坚和乡村振兴等方面工作想办法、出实招、凝共识,推动形成川渝两地共建共享科普工作格局。

会上,安岳县委领导就安岳柠檬产业作了情况介绍,四川省科协科普部相关负责人就天府科技云服务工作及川渝科协共享科普建设作了发言。四川农业大学、资阳市科协相关负责人从高校、个人、支持企业三个角度就科技小院建设、高校培养方式、管理体系、科技成果转化等主题进行了深层次的研讨,为重庆建设和发展科技小院提供了“金点子”。

(渝科)

泸州市科协与永川区科协携手助力双城经济圈建设

本报讯 7月28日,四川省泸州市科协与重庆市永川区科协联合开展助推成渝地区双城经济圈建设考察学习交流。泸州市科协党组书记许建国带领市科协、区县科协相关人员一行赴永川区考察调研,永川区科协党组书记邓德海等领导班子成员参加活动。

实地考察调研中,调研组走访参观了永川规划馆、大数据产业园、卧龙幽社区,了解了科普工作开展情况。在随后举行的交流座谈会上,两地科协就基层科协组织建设、服务创新驱动发展、服务科技工作者、服务全民科学素质提升、科技社团的管理运营及科普阵地建设等方面工作进行了深入交流与探讨。双方一致表示,两地科协要进一步落实《四川省泸州市人民政府 重庆市永川区人民政府共建川渝合作示范区2020年行动计划》,聚焦合作所需,发挥科协所能,积极助力成渝地区双城经济圈建设。

通过此次考察调研,双方达成一致意向。下一步,两地科协将打造优势互补、合作共赢的区域科协共同体,共建两地合作机制;推动成立学会联盟、学会联合会、跨学科联盟,共建共享科技服务团,共促创新驱动发展;选取双方共有的特色产业,围绕乡村振兴,助力脱贫攻坚,共组专业特色联盟;携手开展多类别、多层次的学习交流活动,推动共享科普资源开发和共享科普基地推介,共谋科学素质提升;进一步加强交流、共享经验,推动两地科协实现协同化、一体化发展,并带领广大科技工作者为成渝地区双城经济圈建设贡献科协力量。

(赵祎)

资阳市科协与大足区科协签署合作协议

本报讯 7月30日,四川省资阳市科协与重庆市大足区科协在大足区签署两地科协《服务成渝双城经济圈建设全面合作框架协议》,并举行两地科协交流座谈会。会议由大足区科协党组书记苏华文主持。座谈会上,大足区科协主席丁

洋介绍了区科协在服务党委政府决策、科普活动、科普设施建设、创新驱动发展、队伍建设和青少年科创等方面的工作开展情况。丁洋指出,资阳市安岳县与大足区山水相连,经济文化交流频繁,是川渝合作的“桥头堡”,签署全面合作协议,能够细化两地科创、科普合作措施,促进两地经济社会发展。

资阳市科协党组书记鲁燕表示,签署全面合作协议是两地科协服务成渝地区双城经济圈建设的具体举措,必将提高两地科协“四服务”能力,推动两地科协全方位合作。今后,两地科协将建立健全互访交流机制,共促协同创新发展,共建全域科普格局,共担决策咨询项目,共育优秀人才队伍,为加快成渝地区双城经济圈建设提供智力保障。

(资阳市科协)

省科协赴布拖县开展扶贫攻坚先锋行动

本报讯 为贯彻落实省直工委2020年省直部门(单位)定点帮扶工作要点,7月29日,省科协调研组一行到凉山州布拖县进行深度调研,并开展了扶贫攻坚先锋行动系列活动。

调研中,调研组实地了解了布江蜀丰农业科技示范园区产业发展情况和布拖县马铃薯科技小院建设情况,与驻扎在科技小院的川农大研究生代表们交流实践成果、经验、不足和遇到的问题;深入省科协定点贫困村——特木里镇四且村调研了新建生态鸡养殖场建设情况、养殖合作社现状和四且村安置点、特木里镇依撒社区安置点搬迁入住情况,深入研讨结对帮扶贫困户返贫风险和奔康实现问题。

调研期间,调研组在布拖县开展了扶贫攻坚先锋行动系列活动。一是开展移风易俗科普系列捐赠活动。省科协向四且村学生捐赠社会爱心清洁包10个,向布拖县、四且村捐赠农村实用技术和反邪教类相关书籍5000本,向布拖县捐赠中小学科学资源包40套。二是开启四川科技馆2020年布拖夏令营活动。省科协向四且村浪珠乡和沙洛乡拐乐村30名夏令营学生发放了营员物资,并安排省科协下派干部结合布拖县脱贫攻坚相关要求就地开展夏令营教育活动。三是开展禁毒防艾宣讲活动。省反邪教协会邀请专家在特木里镇为镇干部和26个村禁毒防艾干部及相关社区干部举办了禁毒防艾专题讲座。四是开展支部结对共建活动。四川科技馆办公室财务部规划部联合支部相关人员在四且村开展了“一枝一叶总关情——习近平总书记的故事”主题党课。五是开展结对帮扶贫困户活动。四川科技馆党委和省科协三个支部相关人员分别问诊结对贫困户,研讨帮扶形成防止返贫一户一策和规划奔康目标。六是开展问诊养殖合作社养殖项目活动。省科协邀请布拖县农牧专家问诊四且村现有养殖项目,与致富带头人交流现有养殖规模、成效、问题和打算。七是以定向协议促养殖业再发展。省科协机关党委和四且村农民专业合作社签订委托养殖捐赠助学协议,按月或季向当地小学捐赠生态农特产品。

四川科技馆党委、科普部支部、青少年反协办机关服务中心支部及省科协企业创新中心中心相关人员参加活动。(省科协机关党委)



达州市预防医学会举办流脑防控技术培训会

本报讯 近日,达州市预防医学会组织开展2020年流脑防控技术培训会。市疾控中心党委副书记、纪委书记张旭出席会议。各县(市、区)疾控中心分管领导、免疫规划科相关人员和社区卫生服务中心相关人员、部分乡镇(镇)卫生院预防接种人员参加会议。培训会上,省疾控中心主任医师祝小平就新冠肺炎防控和流行性脑膜炎防治知识进行了讲解;资阳市疾控中心副主任医师徐堃就如何开展入托入学接种证

查验进行了详细介绍;重庆市涪陵区新城社区卫生服务中心主任姜倩倩就新冠疫情常态化防控期间如何开展预防接种工作进行了经验分享;达州市疾控中心免疫规划科科长廖东就全市免疫规划工作开展情况进行了通报,并就下一步工作向参会人员作了详细说明。通过此次培训,全市基层专业技术人员进一步了解了新冠肺炎和流脑防治知识,为全市免疫规划和预防接种等工作再上新台阶奠定了坚实基础。(达州市科协)

锦江区产业功能区科协服务企业创新发展

本报讯 为进一步发挥产业功能区科协服务企业创新发展作用,近日,成都市锦江区产业功能区科协组织召开“创新发展·共赢未来”一届二次理事会暨2020年中总结会。会议总结了锦江区产业功能区科协上半年的工作,并围绕下半年重点工作作出规划和设想。各理事单位代表就产业功能区科协工作开展情况以及未来发展方向等进行了交流发言,分析目前存在的问题,提出下半年的工作

方向。据悉,在接下来的工作中,锦江区产业功能区科协将围绕“科技+文创”融合发展特点,团结和带领广大科技工作者将产业功能区科协建设成为“开放型、枢纽型、平台型”组织,服务好、联系好、关心好企业科技人员,充分调动科技人才的积极性,为企业提升自主创新能力、推动经济高质量发展贡献科技力量。(锦江区科协)

绵阳市科协 调研科研院所和协会科技服务工作

本报讯 7月30日,绵阳市科协党组书记、常务副主席王久华,党组成员、副主席杨丽琳到中国(绵阳)科技城工业技术研究院和绵阳市发明协会,调研“天府科技云”、院士(专家)工作站和学协会工作。在中国(绵阳)科技城工业技术研究院副院长张方宇的陪同下,王久华一行参观了该院展示厅、科工产业园、院士(专家)工作站,听取了工研院关于科技服务、科技再研发、院士(专家)工作站运行及“天府科技云”使用等情况汇报,详细了解了该院服务科技转化、聚集科技智慧、促进科技落地的好经验、好做法。在绵阳市发明协会秘书长郎琳的介绍下,王久华一行详细了解了协会的组织构架、工作情况、下步计划及天府科技云服务工作开展情况等,并询问了协会发挥桥梁纽带作用、助力科技型

企业发展等相关情况。王久华对工研院在资源聚集、科技创新、成果转化和院士(专家)工作站、“天府科技云”使用等方面的工作表示赞许,对发明协会开展的活动、发挥的作用表示肯定。同时,她希望工研院和发明协会再接再厉,不断开创工作新局面。一是用好用活“天府科技云”,聚集科技、人才资源,做好再研发、转化、服务等,把各项资源转化为经济强市的发展优势;二是着力提升院士(专家)工作站和协会建设的规范化水平,推动工作站和协会发挥更大作用;三是把握好“成渝地区双城经济圈”的战略机遇,积极参与绵阳合作,为绵阳建设贡献更大力量。绵阳市科协学企部、中国(绵阳)科技城工业技术研究院、绵阳市发明协会相关人员参加调研。(谢勇)

德阳市科协 提升干部职工政务摄影水平

本报讯 为丰富广大干部职工的文化生活,提升干部职工的政务摄影水平,近日,德阳市科协举办了“德慧课堂”政务摄影讲座,市科协全体干部职工参加活动。讲座中,德阳市科协邀请到《德阳日报》原摄影部主任蒋文戈讲解政务摄影技巧。蒋文戈从相机专业技术、构图技巧、主题表现等方面,结合图片鉴赏,深入浅出、形象生动地讲解了摄影中的理论知识,并结合市科协在信息报道中的部分图片,从构图的专业理论、画面捕捉角度等方面提出了图片编辑方案。同时,蒋文戈鼓励大家要大胆尝试,用捕捉美的眼光去记录美好瞬间,弘扬社会正能量。此次讲座既有理论知识讲解,又有现场教学演示,现场学习氛围浓厚,教学成果显著。广大干部职工纷纷表示,通过此次讲座不仅对政务摄影有了更深了解,摄影技术也得到了进一步提升。(德阳市科协)

彭州市科协 走访慰问退役军人

本报讯 为进一步继承和发扬拥军拥属、拥政爱民的光荣传统,7月30日,成都彭州市科协党组书记罗明富、党组成员唐双分别对机关退役军人进行关心慰问。走访慰问中,市科协党组一行向老兵们送去了市委、市政府、市人武部的关心与关怀,详细了解他们的身体状况、生活情况,并指出科协取得的每一项成绩

都凝聚着科协历届领导班子的心血和汗水,都离不开老干部的关爱和支持,希望老干部们退伍退休不褪色,常“回家”看看,继续为科协事业发挥余热,并祝大家节日快乐、身体健康。老干部们纷纷表示,非常感谢市科协领导对老兵们的关心和厚爱,今后将继续不遗余力地支持科协事业,为科协发展贡献自己的力量。(彭州市科协)

- 凉山州科学技术协会 甘孜州科学技术协会 阿坝州科学技术协会 资阳市科学技术协会 眉山市科学技术协会 雅安市科学技术协会 巴中市科学技术协会 达州市科学技术协会 广安市科学技术协会 宜宾市科学技术协会 南充市科学技术协会 乐山市科学技术协会 内江市科学技术协会 遂宁市科学技术协会 广元市科学技术协会 绵阳市科学技术协会 德阳市科学技术协会 泸州市科学技术协会 攀枝花市科学技术协会 自贡市科学技术协会 成都市科学技术协会

本版协办单位 (排名不分先后)